

ОЛОНЕЦКІЯ ВЪ ДОМОСТИ

ГУБЕРНСКІЕ

Выходятъ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ послѣбраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полная обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписка принимается съ доставкой на домъ въ г. Петропавловскъ и пересылкою по всей мѣстности Российской Имперіи на годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Исполненія по 3 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонекскомъ Губернскомъ Исполненіи, въ Уездныхъ и Городскомъ Польшеискихъ Управленіяхъ и въ гг. Становыхъ Исполнителяхъ.

Цена за печатаніе частныхъ объявленій: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп. и т. д., превышая по 3 коп. каждый разъ съ нечетной строки въ одну строку, а на первой страницѣ — вдвое дороже.

Статьи и корреспонденція адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланныя безъ условій, Редакція, въ случаѣ необходимости, подвергается измененію и сокращенію, а признанныя негодными уничтожаются. Авторы, желающіе получить по возможности статьи обратно, прилагаютъ при статіяхъ почтовый ящикъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Телеграммы

Олонекскихъ Вѣдомостей

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА.

Засѣданіе 29 Ноября.

Засѣданіе открывается въ 2 часа дня. Предѣдательствуетъ Хомиковъ. Повѣрка полномочій по Оренбургской губерніи. Докладчикъ отъѣзда Андрей высказывается за признаніе выборовъ въ отношеніи Байбурина, Вадлаева, Покровскаго, Тербишскаго, Шеметова, а выборы Владимірова отъѣзда предлагаетъ признать неправильными, ибо произведены нарушенія статьи 124 положенія о выборахъ. Предѣдатель предлагаетъ, согласно практикѣ второй Думы, приступить къ закрытой баллотировкѣ. Изъ 379 шаровъ 212 подано за признаніе выборовъ Владимірова неправильными. Въ виду отсутствія двухъ третей, требуемыхъ закономъ для признанія неправильности выборовъ, выборы Владимірова считаются правильными, а о неправильныхъ дѣйствіяхъ предѣдателя набирательнаго собранія Дума опредѣляетъ: довести до свѣдѣній министра внутреннихъ дѣлъ. Утверждаются выборы по губерніямъ Тамбовской, Ярославской, Витебской, Олонекской, Владимірской, Волынской, Орловской, по городу Ригѣ, Балинской, Эриванской и Елизаветпольской губ.

— На очереди заявленіе о производствѣ выборовъ въ комисію по пропорциональной системѣ, принятой въ Государственномъ Совѣтѣ.

— 33 члена вносятъ предложеніе передать это заявленіе въ комисію по наказу.

— Миллюковъ соглашается, но проситъ признать заявленіе срочнымъ. Шенковъ недоумѣваетъ, какъ можно представить мѣсто въ нѣкоторыхъ комиссіяхъ, напримеръ финансовой и государственной оборонѣ представителямъ партій, не отказавшимся отъ своихъ лозунговъ: «ни одного солдата въ армию» «ни одной копейки въ казну». За срочность голосуютъ 152 дѣла, а часть октябристовъ; противъ голосуютъ 208 часть октябристовъ и умеренно-правые. На очереди избраніе комисіи по судебнымъ реформамъ, дѣламъ православной церкви и вѣроисповѣднымъ вопросамъ. Въ 4 часа объявляется перерывъ.

— Засѣданіе возобновляется въ 4 ч. 30 мин. Безъ преній принимается предложеніе образовать комисію для разсмотрѣнія правительственнаго законопроекта о неприкосновенности личности.

— На очереди предложеніе объ образованіи комисіи по дѣламъ о старообрядцахъ.

— Епископъ Митрофанъ противъ образованія особой старообрядческой комисіи. Старообрядческий вопросъ можетъ быть разрѣшенъ на почвѣ національной, много-вѣковой розни. Мѣсто для старообрядцевъ въ комисіи по дѣламъ православной церкви, или въ комисіи вѣроисповѣдной, куда слѣдуетъ добавить 6 членовъ, преимущественно старообрядцевъ. (Аплодисменты справа) Канустинъ за образованіе особой старообрядческой комисіи, гдѣ они чувствовали бы себя какъ дома, откуда вынесли бы въ Думу единую думу—свои старообрядческія желанія. Графъ Уваровъ настаиваетъ, что въ розни между православными и старообрядцами виновны обѣ стороны (шумъ справа). Графъ за образованіе особой комисіи. Плевако, отицая преданность старообрядцевъ роднѣй и престолу стоятъ за особую комисію для старообрядцевъ. Когда комисіи внесетъ свои пожеланія на общія собранія Думы и мѣтны всей землѣ, тогда старообрядцы получатъ признаніе своихъ желаній, и еще болѣе дружно пойдутъ рука объ руку съ нами православными. Пуринскій противъ образованія особой комисіи, онъ заявляетъ, что не на засѣданіи Думы, а на общенародномъ собраніи должны быть высказаны желанія старика и новаго обрядовъ. Плевако предлагаетъ старообрядцамъ

присоединиться автономной группой къ комисіи по дѣламъ православной церкви, а не идти въ особую комисію. Изъ 15-ти членовъ старообрядцевъ въ Думѣ, шесть въ комисіи, 9 ихъ голосовъ будутъ подавлены. Присоединяясь въ автономію церковной комисіи съ правомъ непосредственнаго внесенія своихъ трудовъ въ Думу, старообрядцы вполнѣ гарантируютъ свои интересы. Протоіерей Николовичъ, приглашая старообрядцевъ отъ имени всего думскаго духовенства въ церковную комисію, считаетъ это предложеніе доказательствомъ того, что онъ протягиваетъ къ старообрядцамъ любовную руку для воссоединенія и будетъ печалиться въ случаѣ отказа старообрядцевъ. Тихомировъ отъ имени старообрядцевъ заявляетъ, что Плевако прекрасно выразилъ желаніе старообрядцевъ и онъ присоединяется къ его заявленію. Ермолаевъ утверждаетъ, что старообрядцы ничего затаеннаго не имѣютъ, желаютъ лишь осуществленія того, что даровано имъ свыше; онъ высказывается за особую комисію, лишь въ случаѣ отклоненія особой комисіи по образованію старообрядческаго отдѣла при вѣроисповѣдной комисіи. Марковъ вторитъ, указавъ, что церковь православная не боится ничего затаеннаго, ибо и въ писаніи сказано: «что врата адавы не одолѣютъ ее», съ практической стороны считаетъ правильнѣе, въ интересахъ старообрядцевъ отказаться отъ особой комисіи. Пренія исчерпаны. Отъ голосованія воздерживается польское коло, мусульмане и еврейская нація; за образованіе комисіи голосуютъ 183 противъ 155, воздерживаются 24. Предложеніе образовать комисію по старообрядческимъ дѣламъ принято. Послѣ подачи избирательныхъ записокъ и оглашенія вновь поступившихъ законопроектовъ, ровно въ 6 час. вечера закрывается засѣданіе. Слѣдующее будетъ 4 декабря.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Центральныи комитетъ по регулированію массовыхъ перевозокъ грузовъ по желѣзнымъ дорогамъ постановилъ какъ общее правило: продовольственные хлѣбные грузы должны отправляться преимущественно передъ прочими грузами четвертой категоріи. Право въ неочередности осуществляется или чрезъ особое удостовѣреніе министерства внутреннихъ дѣлъ, или специальными распоряженіями путей сообщенія. По Сибирской желѣзной дорогѣ максимальная погрузка хлѣба ограничена—175 вагонами; по Владикавказской—100 вагонами въ сутки.

— Предѣдатель Думской редакціонной комисіи избранъ Матюгинъ, секретаремъ Василій Шульгинъ; въ комисію по рабочему вопросу—предѣдатель Влѣевъ, секретаремъ—баронъ Тизенгаузенъ; въ распорядительную комисію—предѣдатель Прощенко, секретаремъ баронъ Фелькерзамъ; въ комисію по направленію законодательныхъ предположеній—предѣдатель—Антоновъ, секретаремъ Половцовъ.

— Думская продовольственная комисіи проситъ предѣдателя совѣта министровъ командировать въ комисію представителя министерства внутреннихъ дѣлъ для дачи свѣдѣній и объясненій; допустить на засѣданіи въ комисіи предѣдателя общеземской организаціи князя Львова; поручить президуму комисіи выяснять задолженность общенароднаго продовольственнаго капитала по продовольственнымъ капиталамъ: Волынской, Подольской, Киевской и Могилевской губерній, въ дѣлахъ производства расчета между этими капиталами и предоставленія возможности мѣстнымъ губернскимъ присутствіямъ скорѣйшей выдачи продовольственной сѣменной помощи населенію названныхъ губ. за счетъ мѣстныхъ продовольственныхъ капиталовъ. Вторая Думская бюджетная подкомисіи распредѣлила сѣмьдесятъ матеріалъ между членами; третья—разматривала общую сѣмь министерства внутреннихъ дѣлъ и постановила пригласить для дачи поясненій представителей вѣдомства; восьмая разматривала

сѣмьту управленія водныхъ сообщеній и шоссейныхъ дорогъ.

— На засѣданіи высшаго военно-уголовнаго суда по дѣлу о Портъ-Артурѣ заслушаны показанія генерала Куропаткина по вопросу о Манчжурскихъ позиціяхъ. Свидѣтель показалъ, что слѣдовало проявить наибольшее упорство и удержаться на этихъ позиціяхъ. Фокъ, какъ изложено въ обвинительномъ актѣ, этого не сдѣлалъ. Дальнѣйшіе свидѣтели выясняютъ на сколько онъ былъ виновенъ въ этомъ. Относительно Стесселя Куропаткинъ показалъ, что онъ не могъ послать Фоку подкрѣпленія, ослабивъ гарнизонъ, ибо тогда Портъ-Артуръ могъ бы быть взятъ интуремъ. Стессель давалъ Фоку директивы, но поддерживалъ важность позиціи. Послѣ показанія генерала Куропаткина читаются документы, относящіеся къ Манчжурскому дѣлу.

КІЕВЪ. Профессорскій дисциплинарный судъ приговорилъ 80 студентовъ къ увольненію безъ права вторичнаго поступленія въ Киевскій университетъ; рѣшеніе объ остальныхъ 134 студентахъ обвиняемыхъ въ превращеніи лекцій 3 и 5 ноября—отложено въ виду неврученія повѣстокъ.

— Ректоръ получилъ телеграмму отъ министра народнаго просвѣщенія объ открытіи университета до Рождественскихъ каникулъ. Состоится экстренное засѣданіе профессоровъ для выработки порядка возобновленія занятій и мѣръ обезпеченія правильнаго ихъ теченія.

Походъ финновъ на Карелію.

Во всѣхъ православныхъ приходахъ юго-восточной Финляндіи по берегамъ Ладоги и на востокъ до Онежскаго озера, а также въ пограничныхъ уѣздахъ Олонекской и Архангельской губ. до береговъ Бѣлаго моря живетъ 150-тысячный народъ Карели.

До послѣдняго времени жили они въ тиши и невѣжествѣ, разбросанные на тысячи верстъ, слабые, беззащитные, при соудствѣ съ родственными имъ по языку, но чуждыми по вѣрѣ и упованіямъ финскимъ народомъ. Великіе историческіе перевороты, опустошительные набѣги шведовъ, релігиозныя гоненія и преслѣдованія сперва отъ католиковъ, а потомъ со стороны лютеранъ перенесли они на своемъ долгомъ вѣку. Видѣли эти забытые люди и свою безсходную нужду, чувствовали духовную тьму и мракъ, облагающіе ихъ, слышали и общались отъ своихъ прежнихъ иновѣрныхъ обладателей разныхъ благъ и выгодъ міра сего, но вѣтъ, ни за что не продали они своего сокровища, не отступили отъ церкви православной, не поколебались и въ своей преданности святой Руси и Царю православному.

Многочисленъ не понималъ и не сумѣлъ дать отвѣтъ вопрошающимъ о своихъ упованіяхъ, карели тверды были своей дѣтской привязанностью къ обрядамъ православной церкви, къ порядкамъ и укладу жизни своихъ благочестивыхъ предковъ и въ послушаніи своимъ отцамъ-руководителямъ чужды достигнуть возжеланнаго вѣтъ намъ спасенія.

Но вотъ теперь времена измѣнились. Тяжкое лихолѣтье, разъядающее сердце нашей святой Руси, съ особенной болью отзывается въ этихъ карельскихъ группахъ, среди этого безомощнаго, темнаго люда. Испатели земнаго счастья, вышедшіе изъ среды карель, но растратившіе свое духовное сокровище въ лютеранской Финляндіи, вздумали позаботиться о судьбѣ своихъ земляковъ: они схлопотали для нихъ общество въ Финляндіи подъ названіемъ «Союзъ Бѣломорскихъ Карель», перетянули на свою сторону болѣе слабыхъ людей, особенно изъ молодыхъ побывавшихъ въ Финляндіи и выучившихся финской грамотѣ, и до послѣдняго времени свободно хозяйничавшихъ, особенно въ Бѣломорской Карелии при дружномъ содѣйствіи и подѣ руководствомъ финляндскихъ націоналистовъ. Тайно отъ власти основываются тамъ

финскія школы съ исключеніемъ изъ программы Закона Божія; открываются десятки таковыхъ же библиотекъ и читаленъ; совѣщаются разные агитаторы социалисты подъ диктовку Общества изъ Финляндіи; составляются приговоры отъ лица мяншихъ крестьянскихъ сходствъ съ требованіемъ офинить русскую Карелію и изгнать русскій языкъ изъ школъ и крестьянскаго дѣлопроизводства; распространяется всякая литература на финскомъ языкѣ и печатный органъ Общества «Карельскіе разговоры», наполненный осмѣяніемъ русской власти, мѣстнаго чиновничества, духовенства и пр. А на торжественныхъ засѣданіяхъ самого Общества въ Финляндіи руководители не стѣсняются открыто высказывать свои возжеланія и на политическое обладаніе русской Карелии, должествующей стать, по ихъ программѣ, одной изъ составныхъ частей будущаго финскаго царства.

Это движеніе угрожающее отторганію карель отъ святой Руси, при дѣйствіи новыхъ законовъ о свободѣ вѣры, окрылило надежды и ихъ исконныхъ враговъ лютеранъ, и вѣстники «финскаго сіона» гости съ запада, съ предложеніемъ другой вѣры и иного Евангелія разгуливаютъ теперь по Карелии невозбранно, пользуясь при случаѣ услугами и денежнымъ вспоможеніемъ отъ Общества. Карелия теперь для лютеранскихъ проповѣдниковъ «обътованная земля», завоевать которую они всячески стараются и съ ревностью, достойной лучшей участи, сыплются въ среду карель и лютеранскія книги, и деньги разныхъ миссій, идутъ лядами и снѣгами лютеранскихъ пастырей...

И нужно знать, что всѣ преимущества въ этомъ походѣ на Карелію пока на сторонѣ измѣнниковъ. Они средствами располагаютъ, и языкъ мѣстнымъ знаютъ, и единадуше ихъ поразительное, и самоотверженіе неузурриное.

Многочисленъ не достаетъ православныхъ дѣятелей и вѣрнымъ слугамъ царскимъ на этой карельской окраинѣ для борьбы съ опаснымъ движеніемъ. Если недостаточно пастырей, знающихъ мѣстный языкъ въ православныхъ приходахъ Финляндіи, то въ русской Карелии ихъ и совсѣмъ мало, Бѣлая православная-вѣрующая литература и Финская Карелия, а въ Русской ея и совсѣмъ нѣтъ. Не слишкомъ много церквей среди дѣсовъ и горъ пограничной Финляндіи, а на обширныхъ пространствахъ русской Карелии онѣ еще рѣже разбросаны среди дикой пустыни. А бѣдность этихъ церквей, вѣтхость утвари и свѣщальныхъ облаченій? А полуразвалявшіеся холодныя часовни, куда православный народъ собирается отогрѣвать свою душу? Приложите къ этому матеріальную нужду карель, первобытныя пути сообщенія, постоянный недостатокъ, особенно въ Бѣломорской Карелии, предметовъ первой необходимости, почти полное отсутствіе, до послѣдняго времени, сколько нибудь благоустроенныхъ школъ и опытнаго штата учителей—и Карелия предстанетъ предъ вами во всемъ своемъ убожествѣ.

Какъ же не соблазняются карелями на блага и выгоды, которыя сулятъ изъ разныхъ пропагандистовъ? Какъ не поколебаться и въ своей стойкости, если, необходимая помощь въ ихъ великой нуждѣ замедлитъ съ нашей стороны?

Православно-русскіе дѣятели всѣхъ трехъ Карелей откликнулись на эти вопіющія нужды Карелей и, вѣра, что въ единеніи сила, рѣшили объединиться въ особый союзъ, подѣ названіемъ «Православнаго Карельскаго Братства, во имя Св. Великомученика и Побѣдоносца Георгія», котораго такъ чтятъ Карели. Братство ставитъ своей цѣлю воспитаніе карель въ твердой преданности православной церкви и неразрывномъ единствѣ со святою Русью. Но мѣръ своихъ силъ и средствъ, оно будетъ оказывать поддержку бѣднымъ карельскимъ церквамъ и приходамъ, содѣйствовать поднятію и улучшенію церковнаго бытія, издавать, переводить на карельскій языкъ и рас-

пространствя среда карель Св. Писаніе, вѣручательная брошюра и молитвенники, поддерживать существующія школы и открывать новыя, содержать катихизаторовъ и книгоношъ, содѣйствовать облегченію острой матеріальной нужды бѣдныхъ карель пособіемъ погорѣльцамъ, круглыми спронтамъ, учрежденіемъ доковъ трудолюбія, приютовъ, богадѣленъ, аселей и пр.

Некрологъ.



27 ноября на Неганскомъ кладбищѣ опустили тѣло въ могилу безвременно умершей послѣ тяжелой болѣзни мастерицы Николаевскаго дѣтскаго приюта К. Самовадовой.

Покойная была одна изъ лучшихъ воспитанницъ приюта. Въ совершенствѣ усвоила бѣловѣеиое искусство, она по окончаніи курса въ приютѣ осталась при немъ въ качествѣ мастерицы. И работы ея—это, по справедливости должно и нужно сказать были шедевра изящныхъ работъ, какъ, напримѣръ, рисованія яглой, вышивки гладью и т. п.

Въ предстоящее дѣто покойная собиралась ѣхать въ Петербургъ для сдачи экзамена на получение диплома, но судьба рѣшила иначе! 25 ноября въ 9 часовъ вечера ея не стало. Горю знавшихъ покойную, и близкихъ ей лицъ, было велико! Да и какъ было не сокрушаться, когда заведенье—Николаевскій дѣтскій приютъ, потерявъ въ ней лучшую воспитанницу и мастерицу, бывшую много лѣтъ его украшеніемъ; родные знакомые и позруги лишились въ покойной хорошаго товарища и дорогаго для нихъ человека. Это была малая, короткая жизнь радостна дѣвушка и труженица какихъ мало!

Въ самый день погребенія 27 ноября въ церковь приюта отслужена была литургия, а послѣ оной совершено чинъ отпѣванія усопшей. За литургіей молился: г-жа попечительница приюта супруга Начальника губерніи А. В. Протасьева, высоко цѣнившая почившую за ея трудолюбіе и искусство, директоръ приюта, начальница, воспитанники и воспитанницы приютовъ, родные и знакомые. Пѣли два хора: хоръ приюта Николаевскаго и хоръ приюта мальчиковъ. По могилѣ провожали всѣ: Попечительница приюта А. В. Протасьева, директоръ, воспитанники и воспитанницы, родные и знакомые. Навѣрное—добрая память о ней еще долго—долго сохранится тамъ, гдѣ почившая провела лучшие годы своей жизни и гдѣ впервые попробовала она свои силы на пути къ самостоятельному заработку насущнаго куска хлѣба. Приютъ не забудетъ той во смерти, кто при жизни былъ ей красой.

Миръ ей в покой честной труженицѣ и доброй христианкѣ да будетъ и въ обители Небеснаго Огня!

П. Д.

Мѣстная хроника.

29 ноября въ 12 ч. дня въ залѣ Губернской Земской Управы о. Камеральнаго Протоіерема собора былъ отслуженъ молебенъ предъ началомъ засѣданія Губернскаго Земскаго Собранія.

Въ 1 часъ дня прибылъ Его Превосходительство Г. Начальникъ Губерніи П. В. Протасевъ и открылъ 41-ое очередное Губернское Земское Собраніе, привѣтствовавъ его рѣчью, въ которой обратилъ вниманіе членовъ Собранія на нѣкоторые вопросы переданные имъ на разрѣшеніе Собранія и, между прочимъ, указавъ на необходимость продолженія борьбы съ панфинской пропагандой, причѣмъ высказавъ свои впечатлѣнія отъ только что открытаго въ Видлицѣхъ для этой борьбы Православнаго Карельскаго Братства, гдѣ съхлѣались, обнявшисьъ взглядами и объединились передовые борцы православно-русскаго дѣла въ Финляндіи, представители власти, духовенства и общественныхъ учрежденій нашей губерніи. Въ заключеніе Г. Начальникъ губерніи высказалъ мысль, что Губернскому Земству, уже при нашемъ рядѣ серьезныхъ культурныхъ мѣръ въ дѣлахъ борьбы съ финскими стремленіями, было бы необходимо занять въ этомъ вопросѣ не только оборонительное но и наступательное положеніе, проведя еще рядъ культурныхъ мѣропріятій въ пограничныхъ мѣстностяхъ, въ открытіи новыхъ врачебныхъ пунктовъ т.п. и оказаніи содѣйствія новому Братству въ дѣлѣ борьбы путемъ православно-русскаго просвѣщенія на мѣстѣ въ Финляндіи. Этотъ призывъ г. Начальника Губерніи вызвалъ продолжительные апплодисменты чиновъ Собранія и въ среднѣхъ рѣчи и въ концѣ ея.

Въ первомъ засѣданіи Собранія были избраны 10 секретарей на всю сессію и 2 комисіи—ревизионная и редакціонная.

Въ ревизионную комисію вошли члены: постоянной ревизионной комисіи П. Р. Лазукъ, о. П. К. Чуковъ, Н. О. Клементьевъ, А. А. Николаевъ, А. П. Ниволаевскій, А. Ф. Ушаровъ и П. В. Романовъ и дополнительно избраны на сессію Е. М. Буренинъ, М. П. Герчинъ и П. П. Богдановъ.

Въ редакціонную комисію избраны: Д. С. Богдановъ, П. А. Итканъ, І. Ф. Кучевскій, Р. Р. Фрейндлинъ и П. М. Акиловъ.

Предсѣдательствуетъ въ Собраніи вѣрменный членъ Губернскаго Присутствія Е. А. Богдановичъ.

Поступили пожертвованія на устройство лотереи въ пользу дѣтскихъ приютовъ: Николаевскаго женскаго, Приюта мальчиковъ и «Ясли»: отъ С. П. Мошинской серебрян. 2 кольца для салфетокъ въ футлярѣ, Н. И. Ерощкина—3 р., А. П. Мейеръ—3 р., Е. П. Гуревичъ—5 р., М. В. Оржешко—утюгъ, переданные И. К. Мейеромъ работы душевно-больныхъ—16 вещей, А. В. Павловой—лампа и мѣшанина Степана Андреевича Усольцева—лошадь.

Редакторъ Неф. части С. Бѣляевъ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Опредленіе Правительствующаго Сената.

О правахъ крестьянъ, владѣющихъ въ составѣ сельскихъ обществъ и избирательныхъ земскихъ при содѣйствіи Крестьянскаго банка на имя общества и товарищества, участвовать въ земскихъ избирательныхъ собраніяхъ и сѣздахъ.

24-го мая 1907 года по Указу Его Императорскаго Величества, Правительствующій Сенатъ слушалъ рапортъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ, отъ 30-го апрѣля 1907 г. № 3190, по вопросу о правахъ крестьянъ, вхождившихъ въ составъ сельскихъ обществъ, приобретающихъ землю при содѣйствіи Крестьянскаго банка на имя общества и товарищества, участвовать въ земскихъ избирательныхъ собраніяхъ и сѣздахъ. Приказалъ: Спасская уѣдная земская управа, при составленіи списковъ избирателей на трехлѣтіе съ 1907 г. со включеніемъ въ нихъ крестьянъ получившихъ на основаніи ст. IX Высочайшаго Указа 5-го октября 1906 года («Собр. узак.» 1906 года ст. 1700), право участія во вторыхъ избирательныхъ земскихъ собраніяхъ и сѣздахъ, встрѣтила затрудненіе при опредѣленіи правъ тѣхъ крестьянъ, которые вхождивъ въ составъ мѣстныхъ сельскихъ обществъ, владѣютъ землею не мене 10 десятинъ, приобретенной при содѣйствіи Крестьянскаго банка на имя общества и товарищества. О разъясненіи означеннаго затрудненія казанскій губернаторъ представилъ Министру Внутреннихъ Дѣлъ, который, съ своей стороны, представилъ о вышеизложенномъ на разрѣшеніе Правительствующаго Сената при рапортѣ отъ 30-го апрѣля 1907 года № 3190. Обращаясь къ разсмотрѣнію возбудившагося вѣдомымъ рапортномъ вопросомъ, Правительствующій Сенатъ находитъ, что самый порядокъ приобритенія земли крестьянами при посредствѣ Крестьянскаго поземельнаго банка или другихъ кредитныхъ учрежденій, или же безъ посредства сихъ учрежденій, не можетъ имѣть существеннаго при разрѣшеніи сего дѣла значенія, согласно же точному смыслу ст. IX Высочайшаго Указа 5-го октября 1906 года подлежащаго разрѣшенію вопроса сводится къ тому, при какихъ условіяхъ вышеупомянутыя сельскіе общины, имѣющія вѣннадѣльную землю, приобретенную ими въ составѣ обществъ или товариществъ при посредствѣ Крестьянскаго поземельнаго банка или инымъ путемъ могутъ быть признаны обладающими землею, установленнымъ для участія въ земскихъ выборахъ, на второму избирательному собранію. По положенію о земскихъ учрежденіяхъ 12-го іюня 1890 г. (ст. 51) участіе въ земскомъ представительствѣ лицъ, принадлежащихъ къ мѣстнымъ сельскимъ обществамъ, хотя бы они владѣли землею поименно надѣльной земли, ограничивалось признаніемъ волостными сходами кандидатуръ въ гласные, изъ числа которыхъ губернаторомъ и утверждалась въ положенномъ распорядкѣ комитетъ гласные отъ сельскихъ обществъ. Въ извѣженіи означеннаго правила Высочайшимъ Указомъ 5 октября 1906 г. 1) отнѣсно утвержденіе губернаторомъ земскихъ гласныхъ отъ сельскихъ обществъ изъ числа кандидатовъ, избранныхъ волостными сходами, съ предоставленіемъ избраннымъ кандидатамъ самостоятельнаго избранія изъ своего состава положеннаго числа гласныхъ, и 2) предоставленіе участвовать во вторыхъ земскихъ избирательныхъ собраніяхъ и сѣздахъ, независимо отъ участія ихъ въ выборѣ гласныхъ отъ сельскихъ обществъ, дѣль крестьянамъ, которые, помимо надѣльной земли, владѣютъ установочнымъ цѣлымъ. Такимъ образомъ, что касается крестьянъ, пользующихся вѣннадѣльною землею въ составѣ сельскихъ обществъ, на имя которыхъ она приобретена, то Высочайшимъ Указомъ 5-го октября 1906 г., очевидно, не предоставляется имъ права на участіе во вторыхъ земскихъ избирательныхъ собраніяхъ и сѣздахъ, такъ какъ на свое имя вѣннадѣльной земли имъ не приобретено, сельскія же общины, на имя которыхъ приобретена земля не получали по Высочайшему Указу никакихъ новыхъ правъ по участію въ земскихъ выборахъ, помимо принадлежащихъ имъ по положенію о земскихъ учрежденіяхъ 12-го іюня 1890 г., въ зависимости отъ приобритенія ими на свое имя, какъ юридическихъ лицъ, вѣннадѣльной земли. Что же касается крестьянъ, владѣющихъ вѣннадѣльною землею, приобретенною ими въ составѣ товариществъ, то Правительствующій Сенатъ находитъ, что такіе крестьяне, какъ члены товарищества, являются совладѣльцами приобретенной на имя товарищества земли; согласно же разъясненію Правительствующаго Сената (указъ 1-го августа 1903 года № 6623), совладѣлецъ недвижимаго имущества, находящагося въ общемъ владѣніи нѣсколькихъ лицъ, по силѣ ст. 2 къ ст. 16 пол. зем. учр., имѣетъ право участвовать въ земскомъ избирательномъ собраніи только въ томъ случаѣ, когда надлежащимъ образомъ установлено, что изъ имущества, находящагося въ общемъ владѣніи, на долю этого совладѣльца причитается часть, удовлетворяющая требованіямъ ст. 16 пол. зем. учр. Это разъясненіе Правительствующаго Сената имѣетъ примѣненіе и при опредѣленіи правъ крестьянъ, владѣющихъ приобретенною на имя товарищества землею, на участіе во вторыхъ избирательныхъ земскихъ собраніяхъ и сѣздахъ и, следовательно, такіе крестьяне могутъ пользоваться правомъ участія въ названныхъ собраніяхъ и сѣздахъ при условіи, если въ совер-

шенныхъ на имя товарищества лучшихъ крѣпостяхъ или иныхъ атакахъ урѣзленія недвижимости обременено причитающееся на долю каждого изъ сихъ крестьянъ количество земли въ размѣрѣ полнаго, или не мене одной десятой земельнаго цѣна, установленнаго закономъ для данного уѣзда (ст. 16 и 24 пол. зем. учр.). Основываясь на изложенномъ Правительствующій Сенатъ опредѣляетъ: о вышеизложенномъ разъясненіи возбудившихъ вопросовъ, въ разрѣшеніе рапорта за № 3190, Министру Внутреннихъ Дѣлъ послать указъ, а для всеобщаго свѣдѣнія вѣнпечатать настоящее опредѣленіе въ «Собраніи узаконеній и распоряженій Правительства», о чемъ сенатской типографіи дать извѣстіе.

(Пров. Вѣст. № 344).

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

СПИСОКЪ

лицъ, избранныхъ въ очередные и запасные присажные засѣдатели по Пойвасецкому уѣзду, на 1908 годъ.

1. На Мартовскую сессію.

а) Въ очередные:

Ассановъ Самуилъ Степановичъ, крестьяне: Аверкиевъ Антошъ Федоровичъ, Агафоновъ Иванъ Бомичъ, Антоновъ Иванъ Гавриловичъ, Богдановъ Тимофей Ивановичъ, Буторинъ Тимофей Омичъ, Бѣловъ Амфилоій Васильевичъ, Тимошевъ Яковъ Алѣксѣевичъ, Воиновъ Иванъ Васильевичъ, Волковъ Василій Давидовичъ, Гайдинъ Иванъ Степановичъ, Гашковъ Максимъ Михѣевичъ, Доркинъ Петръ Ивановичъ, Ерофѣевъ Андрей Андреевичъ, Естевъ Трофимъ Самѣевичъ, Захаровъ Егоръ Матѣевичъ, Земель Иванъ Васильевичъ, Карповъ Степанъ Васильевичъ, Короженъ Дмитрій Вахрамѣевичъ, Красильниковъ Иванъ Константиновичъ, Кузнецовъ Василій Степановичъ, Кузнецовъ Иванъ Михайловичъ, Лазаревъ Петръ Ивановичъ, Леонтьевъ Иванъ Михайловичъ, Локинъ Яковъ Ивановичъ, Максимовъ Иванъ Васильевичъ, Мартыновъ Андрей Демьяновичъ, Мартыновъ Василій Спиридоновичъ кул., крестьяне: Мартыновъ Сергій Алѣксѣевичъ, Мартыновъ Михаилъ Максимовичъ, Матѣевъ Василій Николаевичъ, Нечевъ Иванъ Яковичъ, Николаевскій Алѣксѣй Павловичъ предст. зем. управы, Николай Тимофей Ивановичъ кр., Новиковъ Александръ Семеновичъ зем. техникъ, крестьяне: Одицовъ Яковъ Григорьевичъ, Осиповъ Кузьма Платоновичъ, Пальчиковъ Алѣксѣй Ивановичъ, Пашковъ Антошъ Ануфриевичъ, Петровъ Егоръ Ивановичъ, Поповъ Петръ Ивановичъ, Романовъ Дмитрій Ивановичъ, Романовъ Федоръ Тимофеевичъ, Савиновъ Иванъ Леонтьевичъ, Сергѣевъ Иванъ Ивановичъ, Степановъ Яковъ Степановичъ, Стукачъ Василій Семеновичъ, Сугилъ Аверкій Павловичъ, Тарасовъ Федоръ Михѣевичъ ветерина. врачъ, Титовъ Степанъ Ивановичъ кр., Тукачевъ Егоръ Григорьевичъ кр., Федотовъ Александръ Дорифеевичъ бух. зем. управы, крестьяне: Фелюновъ Савватій Сергѣевичъ, Филатовъ Дмитрій Федоровичъ, Ффановъ Семеновъ Васильевичъ, Шуттневъ Федоръ Ефимовичъ, Щепитъ Осипъ Ивановичъ, Яковлевъ Иванъ Ефимовичъ, Фоминъ Яковъ Еремеичъ, Земель Евгений Андреевичъ смотр. больницы.

б) Въ запасные:

Арефьевъ Михаилъ Васильевичъ провизоръ, Богдановъ Иванъ Федоровичъ мѣщ., Вилькинъ Илья Тимофѣевичъ кр., Вѣллевъ Поликарпъ Самѣевичъ мѣщ., Васильевъ Сергій Ивановичъ дворн., Горевъ Иванъ Федоровичъ мѣщ.

II. На Сентябрьскую сессію.

а) Въ очередные:

Крестьяне: Акимовъ Федоръ Ефимовичъ, Акимовъ Михаилъ Григорьевичъ, Акимовъ Федоръ Агаповичъ, Анкивъ Андрей Елизаровичъ, Анкивъ Григорій Кузьмичъ, Антоновъ Аверкій Михайловичъ, Антоновъ Федоръ Ивановичъ, Барановъ Яковъ Степановичъ, Богдановъ Максимъ Петровичъ, Богдановъ Степанъ Васильевичъ, Бѣловъ Иванъ Александровичъ, Бѣлоглазовъ Алѣксѣй Кузьмичъ, Герчинъ Маркъ Ивановичъ, Годаревъ Петръ Никифоровичъ, Денисовъ Кузьма Тихоновичъ, Девѣ Иванъ Осиповичъ, Захаревъ Федоръ Петровичъ, Земель Василій Земельевичъ, Карачевъ Прокопій Евстифѣевичъ, Кириковъ Василій Давидовичъ, Кириковъ Павелъ Захаровичъ, Клубишевъ Андрей Павловичъ секрет. город. управы, крестьяне: Койбинъ Василій Григорьевичъ, Кробошъ Андрей Ефимовичъ, Криводанковъ Константинъ Марковичъ, Кузнецовъ Василій Аверкиновичъ, Кураторовъ Степанъ Макаровичъ, Карпинъ Романъ Анниповичъ, Земель Павелъ Михайловичъ, Лукинъ Михаилъ Андреевичъ, Мартыновъ Давидъ Самѣевичъ, Меторскій Федоръ Петровичъ вода. инспекторъ, Мошай Иванъ Семеновичъ кр., Мошай Николай Семеновичъ кр., Насоновъ Яковъ Ивановичъ кр., Николаевскій Павелъ Павловичъ кол. сов., Ивановъ Степанъ Хрисанфовичъ кр., Пашковъ Яковъ Ивановичъ кр., Петровъ Александръ Ивановичъ коллежскій ассес., Сергачинскій Константинъ Николаевичъ кол. секр., крестьяне: Сидоровъ Николай Фотѣевичъ, Судыловъ Григорій Матѣевичъ, Тепловъ Егоръ Михайловичъ, Тепловъ Алѣксѣй Степановичъ, Уляновъ Иванъ Алѣксѣевичъ, Уляновъ Иванъ Евстифѣевичъ, Федоровъ Михаилъ Ивановичъ, Федоровъ Михаилъ Омичъ, Федотовъ Фотій Тихоновичъ, Федотовъ Василій Васильевичъ, Федунинъ Михаилъ Федоровичъ, Филиповъ Петръ Ивановичъ, Харлачевъ Константинъ Ивановичъ, Харлачевъ Матвій Трифановичъ, Цыкаревъ Михаилъ Бабилевичъ мѣщ., Шиховъ Петръ Ивановичъ кр., Шмакинъ Василій Прокопьевичъ кр., Юшковъ Иванъ Ивановичъ мѣщ., Панинъ Павелъ Петровичъ зубной врачъ, Богдановъ Михаилъ Андреевичъ членъ гор. управы.

б) Въ запасные:

Девѣ Гаврилъ Аверкиевичъ мѣщ., Камаревъ Василій Петровичъ ветерина. фельдн., Карсановъ Василій Александровичъ надворья. сов., Кудрячевъ Иванъ Ивановичъ зем. врачъ, Кудрячевъ Александръ Ивановичъ губ. секр. и Левинъ Ваафъ Насоновичъ мѣщ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Сегоднякъ, жит. Литейной части, 4 участъ-

ка, по Захарьевской улицѣ, д. № 12, сямъ объявляетъ, что въ удовлетвореніе претензій Его Высочества Принца Александра Петровича Ольденбургскаго по западной крѣпости 165.379 р. 05 к. съ процентами изъ 7 годовыхъ съ 15 апрѣля 1904 г., будетъ производиться 23 января 1908 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго графу Альфреду Гуговичу Кейзерлингу, по дѣламъ котораго учреждена администрація, заключающагося въ землѣ въ количествѣ 354 десятинъ 786 кв. саж. съ возведенными на ней жилами и другими хозяйственными постройками, состоящими С.-Петербургской губерніи, Царскосельскаго уѣзда, 1 стана, при мѣстѣ Александровскій съ деревнями: Кали-Чернышевой, Мышкиной и Александровой—Козловъ тожъ. Имѣніе это заложено: 1) Его Высочеству Принцу Ольденбургскому по вышеозначенной западной въ суммѣ 165.379 р. 05 к. съ процентами 2) Ив. Аздурову въ суммѣ 80.000 р. и 3) фоль-дери-Влоттвену и Римскому-Корсакову въ суммѣ 60.000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торги начнется съ оценочной суммѣ 85.000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Сегоднякъ, жит. Литейной части, 4 участка, по Захарьевской ул., д. № 12, сямъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянина Марія Изаріоновна Смирновой въ суммѣ 315 р. 95 к., будетъ производиться 23 января 1908 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго поточному гражданину Отто-Васильевичу Бейерсдорфу, заключающагося въ участкѣ земли съ возведенными на немъ каменными 2-хъ этажными домомъ и прочими хозяйственными постройками, состоящее С.-Петербургскаго уѣзда, въ Лиговѣ, по Дерновой улицѣ, подъ № 64. Имѣніе это заложено у Елизаветы Симоловой въ суммѣ 12.000 р. и у Леонарда-Леопольда Борсовскій въ суммѣ 4.000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торги начнется съ оценочной суммѣ 12.000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда М. М. Яровевичъ, жит. Рождественской части, 2 участка, по Суворовскому просп., д. № 19, сямъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій торговаго дома «Алѣксѣй Шитовъ» по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда по 6 отд. отъ 24 августа 1906 г. за № 3704 и западной крѣпости въ суммѣ 10.000 р. съ процентами, будетъ производиться 23 января 1908 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго поточному гражданину Николаю Федоровичу Целибѣву, заключающагося въ участкѣ земли, мѣромъ 586²/₃ кв. саж., съ двумя каменными пятиэтажными домами, залѣ каменными флигелями и строеніемъ подъ крышею, сараи и проч., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Александровской части, 3 уч., по Воронежской ул., № 41 и по Боровой ул. № 62. Имѣніе заложено у торговаго дома, «А. Шитовъ» въ суммѣ 10.000 р., у Вейсъ въ суммѣ 50.000 р., у Соколовъ въ суммѣ 45.000 р. и въ С.-Петербургѣ въ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 102.200 р. и въ 71.700 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торги начнется съ оценочной суммѣ триста тысячъ руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Д. А. Георгіевскій, жит. Литейной части, 2 участка, по Жуковскаго ул., д. № 18, сямъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій поточнаго сечепаго гражданина Александра Яковлевича Акимова-Перетца въ суммѣ 30.000 р. съ процентами по 10 на 100 въ годъ съ 10 апрѣля 1907 г. по западной крѣпости и 331 р. 87 к. будетъ производиться 23 января 1908 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Ивану Ивановичу Бѣлову, заключающагося въ участкѣ земли, мѣромъ 281¹/₂ кв. саж., а по вѣннадѣльному вѣннадѣльному 286²/₃ кв. саж. съ 2-ми каменными 6-ти этажными флигелями, состоящими въ г. С.-Петербургѣ, Коломенской части, 2 участка, по Набережной рѣки Пискари, подъ № 38. Имѣніе заложено Наврозову въ 49.250 р. и выславлено Акамову-Перетцу въ 30.000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торги начнется съ оценочной суммѣ восемьдесятъ тысячъ руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда А. П. Никитинъ, жит. Петербургской части, 2 участка, по Колпинской ул., д. № 27—29, сямъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Василія Романовича Проворнаго, по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда, отъ 7 декабря 1906 г. № 5522, и западной крѣпости отъ 1—11 марта 1903 г., въ суммѣ 15.750 р. съ 10 процен. съ 12 марта 1906 г., 1500 р. по неотсечной записи и 75 р. 95 к. идержекъ, будетъ производиться 23 января 1908 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при XII отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее жителю Шагодской губерніи Антону Николаевичу Матушевскому, заключающагося въ участкѣ земли, мѣромъ 126²/₃ кв. саж., съ возведенными на немъ 4-хъ этажными каменными домомъ, состоящее въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 4-го (бывшаго 2-го) уч., по Корпусной и Большой Колтовской ул., подъ № 1212. Имѣніе это заложено С.-Петербур. городскому кредитному обществу въ 36.800 р., у Василія Проворнаго въ 15.750 р. и у Моисея Соломоновича Вайнтрауба въ 20.000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для перваго торга имѣніе оценено въ сорокъ тысячъ руб., на второиъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Вице-Губернаторъ Литвинскій
Секретарь С. Бѣляевъ
Редакторъ Н. Ма...

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Принимается подписка на 1908 год на великодушный художественный журнал по образцу самых дорогих зарубежных изданий

ГРЕЗА

сЪ Ярлженіемъ 40 роскошныхъ многокрасочныхъ картинъ Для Украшенія Гостиницъ и Кабинетовъ.

Второе изданіе

Выдающееся по успеху и небывалое по дешевой цѣнѣ художеств. изданіе. Редакціей получено въ 1907 г. до 5,000 писемъ съ выраженіемъ благодарности. На изданіе израсходовано свыше 225,000 рублевъ.

Подписавшіеся получаютъ немедленно и въ январѣ, за весь годъ впередъ:

12 цѣнныхъ, изящныхъ выпусковъ въ форматѣ большихъ Европейскихъ журналовъ (42+32 сант.) въ превосходныхъ обложкахъ-паннахъ съ тисненіемъ на нихъ художеств. барельефовъ на подобіе скульптурныхъ работъ.

20 Многокрасочныхъ картинъ знаменитыхъ русскихъ художниковъ, воспроизведенныхъ на дорогой бумагѣ.

20 Многокрасочныхъ картинъ знаменитыхъ иностранныхъ и русскихъ художниковъ, напечатанныхъ на папирѣ.

Въ журналѣ помѣщены произведенія известныхъ русскихъ литераторовъ: повѣсти, рассказы комедіи, стихотворенія.

Подписная Цѣна, за 12 роскошныхъ выпусковъ съ 40 многокрасочными картинами 6 рублевъ, съ пересыл. и доставкой. За 5 пробныхъ выпусковъ съ 16-ю картинами 3 рубль.

Внешдніе уже въ свѣтъ первые 6 выпусковъ могутъ быть высланы немедленно съ наложеніемъ платежа на годовую подписную плату въ 6 рублевъ, а остальные 6 выпусковъ будутъ выданы впередъ за весь годъ въ январѣ.

Подписка принимается только до января. По выходѣ изъ свѣтъ всѣхъ 12 выпусковъ, изданіе будетъ стоить 12 руб.

Редакція журнала «Греза»: С.-Петербургъ, Троицкая, д. 6.

Редакторъ-Издатель Н. В. Корней.

Открыта на 1908 годъ подписка на еженедѣльный художественно-литературный журналъ

„ЛИТЕРАТОРЪ“

(3-й годъ изданія.)

выходящій книжками большого формата каждое воскресенье.

Въ 1908 году подписчики получаютъ 52 книги по 160 страницъ каждая.

Вступая въ третій годъ своего существованія редакція будетъ придерживаться той же программы, какъ въ первые два года, т. е. помѣщать въ журналѣ «Литераторъ» все сенсационныя литературныя новинки русскихъ и иностранныхъ писателей.

Большой спросъ и успехъ нашего журнала за первые два года своего существованія показали насколько заинтересована читающая публика первымъ въ Россіи подобнымъ журналомъ.

Для того, чтобы каждый желающій могъ бы ознакомиться съ журналомъ «Литераторъ» мы отпечатали одну книжку (номеръ) въ большомъ количествѣ и выслать ее въ видѣ пробной.

Подписная цѣна на журналъ «Литераторъ» съ достав. и перес. на годъ—5 руб., на полгода—3 р. и на 1/4 года—2 руб. На диче ерши подписка не принимается.

Подписка принимается: С.-Петербургъ, Невскій пр. 104, контора журнала «Литераторъ».

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету

С.-ПЕТЕРБУРГСКІЯ ВѢДОМОСТИ

въ 1908 году.

органъ совершенно независимый и безпартийный.

Съ цѣлью сделать всѣмъ болѣе доступными, редакція находитъ возможнымъ съ будущаго года, несмотря на большой форматъ и объемъ печати, назначить годовую плату въ ШЕСТЬ руб. Новое положеніе, введеніе за январь ОДИНЪ руб. для ознакомленія съ газетой, можетъ, доплативъ затѣмъ ПЯТЬ руб., возмѣнить ее до конца года.

Подписная цѣна: съ доставкой по городской почтѣ и съ пересылкою погородовымъ безъ наложенія приложеній: 1 годъ—6 руб., на 6 мѣсяцевъ—3 руб., на 1 мѣсяцъ—1 руб.; съ наложеніемъ приложеній: на 1 годъ—14 руб., на 6 мѣсяцевъ—7 руб.

Подписка принимается на эти сроки не иначе, какъ съ 1-го числа каждого мѣсяца.

Подписка на газету съ «Прибавл.» въ С.-Петерб. Вѣдом. (пазенная объявленія) только годовая или полугодовая. Въ розничную продажу «Прибавл.» не поступаютъ.

При высылкѣ денегъ почтовыми переводами просить обозначать требованіе о высылкѣ газеты на самомъ переводѣ, а не въ отдѣльномъ письмѣ.

При перемѣнѣ адреса городскихъ подписчиковъ слѣдуетъ сообщать прежній или № подписного билета; а иногороднимъ—прежній адресъ или присылать бандероль, подъ которой высылается газета. За перемѣну адреса уплачивается: съ городского на иногородній 60 съ иногородняго на иногородній 40 коп. При перемѣнѣ городского или иногородняго адреса на заграничавляется почтовыхъ расходовъ 1. р. 20 к.

Конторы: С.-Петербургъ, Шпалерная, № 26.

Редакторъ-издатель Кн. Э. Э. Ухтомскій.

ТРЕБУЙТЕ ВСЮДУ! РУССКІЯ ВИНА И шампанское торговаго дома Бр. Храмовыхъ С.-Петербургъ. Получать можно въ лучшихъ виноторговцахъ г. Петрограда, Витеры и др.

Открыта подписка на 1908 г. на ежедневную политическую, общественную и литературную газету, издаваемую въ Москвѣ,

Русская Земля.

Третій годъ изданія.

При газетѣ прилагаются два раза въ мѣсяцъ иллюстрированныя приложения.

Подписная цѣна: съ доставкой и пересылкой въ Россію на годъ—4 р., 6 мѣсяцевъ—2 руб. 40 коп.; 3 мѣсяца—1 р. 20 коп.; 2 мѣсяца—80 коп.; 1 мѣс.—40 коп.

При подпискѣ на годъ допускается разсрочка: при подпискѣ вносится 1 р. 50 к., въ 1-ю апрѣля 1 р., въ 1-ю іюля 1 р. и въ 1-ю октября 50 коп.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: за строку впередъ текста 40 коп., за два—20 коп. Учищенье и логъ, выкупъ труда, платятся за объявленіе въ пять строкъ 15 коп.

Редакторъ С. Н. Глинка-Янчевскій (С. Глинка).

Издатель А. С. Суворинъ

Подписка на газету и объявленія принимается: въ конторѣ газеты «РУССКАЯ ЗЕМЛЯ» (Мясницкая улица, домъ № 20), въ обществѣ Русскихъ патріотовъ, Верхнее Торговое рыцк., № 253 и въ книжныхъ магазинахъ «Новое Время» въ Москвѣ (Неглинный переул., д. Шорной), въ С.-Петербургѣ, Харьковѣ, Одессѣ, Саратовѣ, Ростовѣ-на-Дону и въ Кіевѣ—у Оглоблина.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ. Годъ изданія 69-й.

„Музыка для всѣхъ“

(бывшій „НУБЕЛЛИСТЪ“) журналъ нотъ для фортепіано и пѣнія за 5 р. (съ пересылкой 6 руб.) подписчики получаютъ ЕЖЕМѢСЯЧНО ДВА РАЗА въ тѣлене года 500 стр. 24 № журнала и 24 приложения, 500 стр. состояща изъ: 275 страницъ нотъ для фортепіано въ 2 и 4 руки, какъ то: фантазіи, полурри изъ оперъ и оперетъ, салонной современной мелодичной и красивой, не очень трудной музыки разныхъ авторовъ, 6 тетрадей романсовъ, содержащихъ новѣйшія произведенія русскихъ и европеекихъ иностранныхъ авторовъ въ прекрасномъ русскомъ переводѣ, 6 тетрадей новѣйшихъ танцевъ, вальсовъ, являе, салонные танцы, какъ-вокъ и пр. новѣйшія произведенія этой литературы, популярнѣйшихъ русскихъ и иностранныхъ авторовъ, 6 тетрадей цыганскихъ романсовъ, выборъ изъ новѣйшихъ и популярнѣйшихъ цыганскихъ романсовъ, пользующихся большимъ успѣхомъ въ исполненіи г-жъ Вяземцевой, Павловой и друг., популярнѣйшихъ исполнителей этого жанра, 6 тетрадей дѣтскаго отдѣла для юношества, класс. и мелодич. и развлекат. пьесы, танцы въ легкой арражировкѣ. Раскошной шпиколлектора съ золотымъ тисненіемъ въ краскахъ (стоющей въ отдѣльной продажѣ 2 р. 50 к.) для сохраненія отдѣльныхъ номеровъ, замѣняющей раскошнѣй переплетъ. 5 художественныхъ обложекъ для вышеобозначенныхъ отдѣловъ съ точнымъ содержаніемъ отдѣльныхъ тетрадей. Это нововведеніе даетъ возможность каждому подписчику въ концѣ года составить себѣ 5 альбомовъ группированныхъ по характеру т. е.: Альбомъ для фортепіано въ 2 и 4 руки около 85-ти ПЬЕСЪ и ФАНТАЗІЙ.

Приложеніе I около 20 РОМАНСОВЪ. II 15 ТАНЦЕВЪ. III 40 ПЬЕСЪ ДѢТСКАГО ОТДѢЛА съ легк. арр. VI 20 ЦЫГАНСКИХЪ РОМАНСОВЪ. 180 №№—500 стр. нотъ для фортепіано и пѣнія за 5 руб., стоющихъ въ отдѣльной продажѣ около 75 руб.

РАСКОШНАЯ ПАНКА-КОЛЕНКОРЪ БЕЗПЛАТНО выдается съ 1-мъ номеромъ только подписчикамъ удовлетившимъ не менѣе 3-хъ руб. ПОДПИСКА только годовая. Разсрочка допускается: 3 рубля при подпискѣ, остальное не позже 15-го апрѣля. издат. Э. ШМИДТЪ. ПОДПИСКА принимается: (иногородная и городская съ доставкой) въ конторѣ редакціи, С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 4 ая рота, д. 20. Для гор. Петербурга (безъ доставки) въ музыкальномъ магазинѣ «Сѣверная Лира», Владимірска 2. Подписывающіеся одновременно на 1907-1908 годъ, получаютъ весь журналъ за 1907 г. брошюванный въ пяти альбомахъ съ павкой-коленкоръ, за 2 года Руб. 10.—, съ пересылкою Руб. 12.—.

„ВѢСТНИКЪ ЕВРОПЫ“ Ежемѣсячный журналъ исторіи, политики, литературы. ПОДПИСКА НА 1908-й ГОДЪ (Сорокъ-третій годъ). Редакція журнала: Сиб., Галерная, 20. — Контора: В. О., 5 лн., 28. Отдѣленія Конторы: кн. магаз. К. Рикера, Невскій пр., 14; А. Цинзерлинга, Невск. пр., 20—Въ Москвѣ: кн. магаз. Н. Карбасникова въ Моховой, и Н. Печниковой въ Петров. лн.—Въ Кіевѣ: кн. магаз. Н. Оглоблина, Крещатикъ, 93.—Въ Одессѣ: кн. магаз. „Образованіе“ Ришельевская, 12—Въ Варшавѣ: „Спб. Книж. Складъ“ Н. Карбасникова.

Дружбѣ.—Книгопродавцы, при доставкѣ въ Контору подписки на журналъ, съ каждаго годового экземпляра удерживаютъ за комиссію 50 коп.

ПОДПИСКА ЦѢНА: съ доставкой и пересылкой на годъ—17 руб., на полгода 9 руб., 8 руб., на четверть года 5,4,4,4 р. Отдѣльныя книги журнала, съ доставкой и пересылкою—1 р. 50 к.

Издатель и отвѣтственный редакторъ М. М. Стасюлевичъ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1908 г. V-й годъ изданія.

ПРОГРЕССИВНОЕ САДОВОДСТВО И ОГОРОДНИЧЕСТВО.

Редакторъ П. Н. Штейнбергъ. Зав. отд. плодовъ М. С. Балабановъ. Издатель П. П. Соикинъ.

Журналу „Прогрессивное Садоводство и Огородничество“ присуждены слѣдующія награды: Большая серебряная медаль на выставкѣ Императ. Росс. Общ. Садоводства 1905 г. Золотая медаль на сел.-хоз. выставкѣ Императ. Дово-Кубанов-Терскаго Общ. 1907 г. Золотая медаль на сел.-хоз. выставкѣ Полуб сел.-хоз. общ. въ 1907 г.

52 №№ ЖУРНАЛА, въ которыхъ будутъ помѣщены, между прочимъ слѣдующія статьи съ многочисл. рисунками и чертежами:

По плодоводству: Какъ поднять доходность молодыхъ садовъ. Уходъ за плодов. садомъ для полученія вышшаго дохода. Культура сибирскаго кодрра, какъ плодов. дерева. Исправленіе запущенныхъ садовъ. Устройство доходнаго винограда и сливоваго сада. Полное устройство небольшого торговаго садоводства, и мн. др.

По огородничеству: Доходная культура ма-ты. Ранняя выгонка ошовой въ парникахъ. Улучшенныя лавочки теплицъ и культура ошовой въ нихъ. Рациональное уничтоженіе сорныхъ травъ. Образцовый огорождъ. Новое послѣдствіе дѣль по огородничеству. Выведеніе новыхъ сортовъ картофеля и мн. др.

По садоводству: Неостроветные кустарники, посадка и уходъ за ними, лучшія душистые растенія въ саду и комнатахъ. Какъ дѣлать дорожки въ садахъ и двѣтикахъ. Красивѣйшіе многолѣтники и ихъ культура. Оригинальныя фигуры изъ вышшихъ растеній. Какъ самому дѣлать и обжигать дѣтвычье горшки и кашпо, и мн. др.

По комн. цвѣтоводству: Выборъ растеній для подуконныхъ комнатъ. Многолѣтныя гвоздики въ комнатахъ. Лучшіе японскіе хризантемы для цвѣтенія въ комнатѣ. Хвойныя растенія для комнатъ. Культура водныхъ и болотныхъ раст. въ комн. Ленкой и раседа для ляннаго цвѣтенія. Лечение болныхъ растеній.

3 ПОЛНЫХЪ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫХЪ РУКОВОДСТВА:

1 Доходный ягодный садъ. Улучшеніе способовъ посадки и ухода; описаніе лучшихъ сортовъ крыжовника, смородины, малины, ежевики и земляники.

2 Комнатное садоводство. Содержаніе и воспитаніе раст. въ комнатахъ; выборъ лучшихъ раст. Приспособл. комнатъ для культуры рѣдкихъ раст. Новѣйшее, богато иллюстр. руководство для любителей. По М. Гердерферу съ знач. доволн. соет. А. С. Смирловскій.

3 Домашній огорождъ любителя. Практическое руководство къ устройству огорода и выращиванію овощей; описаніе лучшихъ сортовъ овощей. Соет. П. Н. Штейнбергъ.

„ИЗЯЩНОЕ САДОВОДСТВО“

Настольный альбомъ

Свыше 100 новѣйшихъ этюдовъ декоративныхъ садовъ цвѣтничковъ, партеровъ, съ подробн. описаніемъ ихъ устройства, посадки и ухода за растеніями. Соет. П. А. Андреевъ.

«Мотивы садовой архитектуры». 12 художественно-проектныхъ садъ бесѣдокъ, палисадниковъ, воротъ и т. п

АЛЬМАНАХЪ

Любителя садоводства на 1908 г. Съ особымъ приложеніемъ.

Подробное описаніе всѣхъ работъ въ саду, огорождѣ и комнатѣ по мѣсяцамъ. Масса цѣнныхъ совѣтовъ и рецептовъ по всѣмъ отраслямъ садоводства и т. п.

„Размноженіе растеній“. Полное руководство съ многочисл. рисунки. Соет. Л. Н. Штейнбергъ.

одписная цѣна: на годъ со всѣми прилож. еміями 3 р. 3 руб. 60 к.

Главная Контора журнала: С.-Петербургъ, Стремянная, 12, собств. домъ.

Открыта подписка на 1908 г. XIII годъ изданія Кронштадтскаго еженедельнаго морскаго, общественаго и литературнаго газету

„КОТЛИНЪ“

(Тринадцатый годъ изданія)

«КОТЛИНЪ» единственная въ Россіи морская ежедневная газета, посвященная ознакомленію русскаго общества съ великимъ значеніемъ военнаго флота и мореходства.

Старый флотъ погибъ, но, тѣмъ не менѣе всемирная исторія вообще, и въ частности опытъ нашей минувшей войны съ Японіей, только подтвердили все значеніе вліянія морской силы на исторію. Съ потерей активнаго флота въ несчастныхъ бояхъ въ Тихомъ Океанѣ и у береговъ Людуискаго залива, даже послѣ неудачъ и на сушѣ, Россія не потеряла еще своего политическаго мѣста въ ряду Государствъ Европы и дальѣйшее развитіе нашей родной страны, востаніе равно или поодво потребуетъ отъ русскаго народа имѣть представительную и серьезную вооруженную силу на моряхъ для охраны его интересовъ. Сейчасъ, обладая олько оборонительнымъ флотомъ, Россія будетъ должна имѣть необходимый комплектъ морскихъ чиновъ, какъ зерно для будущаго активнаго флота. Также важно и еще усилить значеніе и торговаго русскаго флота, почему и роль правительнаго печатнаго слова въ отношеніи приведенныхъ случаяхъ очень важна. Эту обязанность «КОТЛИНЪ» выполняетъ уже 12 лѣтъ и то, что показала опытъ войны на морѣ, только подтверждало наши взгляды и вѣрность нашихъ идеаловъ въ русскомъ морскомъ дѣлѣ.

Авторитетные сотрудники, участіе въ газетѣ лишь съ боевымъ ономомъ и искренней любовью къ родинѣ—вотъ главныя силы, которыя позволяютъ намъ и также высоко держатъ знамя морскихъ идей, ради сиблаго будущаго Россіи.

Кромѣ сообщеній отъ специальныхъ корреспондентовъ, «КОТЛИНЪ» имѣетъ корреспондентовъ изъ всѣхъ приморскихъ городовъ Россіи, изъ портовъ Тихаго Океана, изъ Средиземнаго моря и изъ некоторыхъ столичныхъ и промышленныя городовъ Западной Европы и Америки. Цѣль дѣятельности «Морского Союза» и «Лиги обловленія русскаго флота» очень близка къ идеямъ «Котлина». Разбору водимыхъ имъ вопросовъ, «Котлинъ» отводитъ соотвѣствующее мѣсто.

Надъ Россіей зарожается новая политическая жизнь, обусловливаемая Высочайшимъ Манифестомъ 17 октября 1905 г. Понасилье разсроченіе и безпристрастное, всестороннее освѣщеніе вопросовъ, выдвинутыхъ новымъ строемъ жизни, одна изъ главныхъ задачъ «КОТЛИНА».

Особенно подробно «КОТЛИНЪ» остановится на дѣйствіяхъ народнаго представительства, помѣщая отчеты о засѣданіяхъ третьей государственной Думы и Государственнаго Совета.

Главнымъ образомъ «КОТЛИНЪ» ставитъ своей задачей освѣдомленіе читателей со всѣми выдающимися вопросами общественной и государственной жизни, русской и заграничной.

Газета вполне освѣдомлена о дѣятельности и сужденіи многочитимаго протоіерея о Іоанна Ильича Сергіева (Кронштадтскаго), который сотрудничаетъ въ «КОТЛИНѢ» помѣщеніемъ въ немъ своихъ проповѣдей и поученій.

Подписная цѣна для иногороднихъ съ пересылкой, на годъ—9 руб., на полгода—5 руб., на 3 мѣсяца 2 р. 75 к., на 1 мѣсяцъ—1 руб. Допускается разсрочка: при подпискѣ—3 руб., 1 го марта 3 руб. и 1 го іюня—3 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются съ платой по 20 к. за строку текста на первой страницѣ и по 10 коп. на четвертой, техническимъ и книгоиздательскимъ фирмамъ скидки по соглашенію.

Подписка принимается въ КРОНШТАДТѢ: въ конторѣ газеты (Николаевскій пр., д. Кредитнаго Общества); въ С. ПЕТЕРБУРГѢ: въ конторѣ объявленій «Метель и К», (Б. Морская, 11) и во всѣхъ известныхъ магазинахъ; въ МОСКВѢ въ конторѣ Метель и К.

Редакторъ-издатель отст. генералъ-майоръ Е П Теврининовъ.

„Русская Мысль“.

СОДЕРЖАНІЕ: I. Стихот.—К. Бальмонта. II. Пѣриш.—Ф. Сологуба. III. Стих.—Э. Штейна. IV. Братъ.—А. Ведорова. V. Стих. О. Сологуба. VI. Братъ.—В. Сѣрошевскаго. VII. Разсказъ Люсьена Денава—пер. съ франц. С. Нестеровой. VIII. Договаренія лампы, разе.—М. Первухина. IX. Изанал. ром. Генинга Бергера.—пер. съ нѣмец.—Ал. Чеботаревской, X. Записки Лиды Мурри. пр. съ итал. З. Журавской. прох. XI. Стих.—И. Бункина. XII. Къ вопросу о происхожденіи русскаго земельной общины.—А. Кауффмана. XIII. Воспоминанія чайковца.—С. Синегуба. прох. XIV. Изъ Финляндіи о Финляндіи.—Д. Протопопова. XV. Новая книга о Пушкинѣ.—А. Грузинскаго. XVI. Новое славянское изданіе.—В. Лаврова. XVII. Памяти Мотлава.—А. Савина. XVIII. Письмо изъ Германіи. Международный социалнсть конгрессъ.—К. Дверницкаго. XIX. Сборъ Жореса и Клемансо. XX. Журнальное обозрѣніе.—О. Арнольда. XXI. Законодательство и жизнь.—В. Ланда. XXII. Иностранная политика.—С. Котляревскаго. XXIII. Перегъ третей Думой.—А. Изгева. XXIV. Тасіес Нирросатика. Къ характеристикѣ кризиса въ современномъ социализмѣ.—П. Струве. XXV. Библиографія. XXVI. Объявленія.

Продолжается подписка на 1907 г.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: съ доставкой и пересылкой на годъ—12 р., на 9 мѣс.—9 р., на 6 мѣс.—6 руб., на 3 мѣс.—3 р., на 1 мѣс.—1 р.

Подписка принимается: Въ Москвѣ, въ конторѣ журнала—Водяженка, Ваганьковскій пер., д. Бушанина.

Открыта подписка на 1908 г. на популярный ше в России сельско-хозяйственные журналы „Деревня“ и „Крестьянское Хозяйство“.

„ДЕРЕВНЯ“

имеет задачей распространять практически-полезные по сельскому хозяйству сведения, пригодные главным образом для хозяев приусадебных, связанных с земледелием и животноводством.

Допущены в библиотеки всех средних и низших учебных заведений, в бесплатные народные читальни в библиотеки церковно-приходских школ.

Программа журнала: отрасли сельского хозяйства, ремесла и домоводство.

Бесплатные приложения: смена хороших сортов сельско-хозяйственных растений, планы и чертежи хозяйственных построек, таблицы с рисунками животных, растений, их болезней и проч.

Срок выхода: ежемесячный, сброшюрованными книжками, с рисунками.

В 1908 г. будет дано не менее **25 Бесплатных приложений.**

Подписная цена на журнал „Деревня“ за год 12 выпусков с пересылкой **ТРИ РУБЛЯ.**

Иллюстрированный сельско-хозяйственный журнал „Крестьянское Хозяйство“

имеет задачей распространять практически-полезные по сельскому хозяйству сведения, пригодные преимущественно для самых мелких хозяев и для крестьян.

Допущены в библиотеки всех низших учебных заведений и в бесплатные народные читальни. Господином Министром Финансов признаны желательными для выписки из читальни, чайной и библиотеки, организуемая Комитетами попечительства о народной трезвости. **Срок выхода:** ежемесячный, сброшюрованными тетрадиками с рисунками.

Бесплатные приложения: смена хороших сортов сельско-хоз. растений, таблицы и друг.

В 1908 г. будет дано не менее **7 БЕСПЛАТНЫХ ПРИЛОЖЕНИЙ.**

Подписная цена на журнал „КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО“ ТОЛЬКО 1 РУБЛЬ.

Благодаря сотрудничеству известных специалистов и практиков, обилию статей и замечаний, иллюстрированных множеством рисунков, а большому количеству приложений, журналы „Деревня“ и „Крестьянское Хозяйство“ дают каждому хозяину обширный и полезный для практики дела материал по всем отраслям сельского хозяйства и домоводства; общепонятность же изложения и дешевая подписная цена делают эти журналы доступными **ВСЕМЪ И КАЖДОМУ.**

Подписка принимается: от иногородних в главной конторке журналов „Деревня“ и „Крестьянское Хозяйство“ С.-Петербург, Выборгское шоссе, № 31, от городских в отделениях конторы, а также во всех книжных магазинах.

Издатель и отв. редактор **А. Осиповъ.**

Словарь

ЛИТЕРАТУРНЫХЪ ТИПОВЪ.

(Материалы для характеристики общества по типамъ русских писателей).

Цель издания: дать необходимое справочное пособие по русской литературе для лиц, занимающихся ею, для школы и самообразования.

Печатается первый выпуск: «Литературные типы И. С. Тургенева».

В дальнейшие выпуски войдут: Достоевский, Гоголь, Пушкин, Лермонтов, Островский, Салтыков, Герцен, Л. Н. Толстой, Гончаровъ, Ивсенский, Чеховъ, Горький и др.

В составъ каждого выпуска (по 10—12 печ. лист.) входят: а) критическая биография писателя, б) характеристика типовъ в освещении самого автора, в) оценка типа в современной писателю критикѣ, г) историческая оценка, д) указание на преемственность типа, е) библиография предмета, ж) свод нарицательныхъ именъ.

Материалъ расположенъ в алфавитномъ порядкѣ.

В изданіи принимаютъ участіе: Проф. Адриановъ С. А., Бодяковский В. О., Войничъ А. Е., Игнатьевъ Е. И., Писаревъ А. А., Капустинъ Н. А., Корсаковъ П. П., Либровичъ С. Ф., Майеръ Н. В., Носковъ Н. Д., правдоп. Поваринъ С. И., Райковъ Б. Е., Соколовъ Н. Мих., Туманъ Г. Г.

Все изданіе составитъ 12—15 выпусковъ и будетъ закончено в теченіи двухъ лѣтъ. В настоящее время принимается подписка на первые шесть выпусковъ по цѣнѣ пять рублей съ доставкой и перес. Цѣна первому выпуску по предварительной подпискѣ 1 р. съ доставкой и пер.

В отдѣльной продажѣ цѣна выпускамъ будетъ повышена.

Допускается разсрочка платежа: 2 р. при подпискѣ и по 1 р. при получении второго, третьего и четвертаго выпусковъ.

Требованія адресуются: С.-Петербург, 4 Рождественская, д. 8, редакция «Всходовъ».

РАДУЙТЕСЬ!

По примѣру прежнихъ двадцати семи лѣтъ открыта подписка на 1908-й годъ на

XXVIII г. Осколки г. XXVIII

еженедельный (52 №№ въ годъ) художественно-юмористический журналъ съ карикатурами.

Репутация журнала «ОСКОЛКИ» давно установилась. У него есть неизменные читатели и преданные почитатели. Но, къ стыду человечества, надо признаться, что въ Россіи еще существуютъ такіе дикіе люди, которые незнакомы съ журналомъ «ОСКОЛКИ». Снехота къ человеческой слабости, приходило заочно познакомиться съ журналомъ «ОСКОЛКИ», тѣхъ, кто съ нимъ еще не знакомъ.

Слушайте же и мотайте себя на усь (безустье и дамы могутъ мотать себя на носъ).

Журналъ «ОСКОЛКИ» издается въ форматѣ самыхъ большихъ иностранныхъ иллюстрацій и выходитъ еженедельно по субботамъ, несмотря на такую политическую погоду.

Въ каждомъ №—не меньше восьми страницъ юмористическаго текста и рисунковъ-карикатуръ.

Рисунки-черные и въ художественной раскраскѣ. Направленіе журнала «ОСКОЛКИ»—смѣхотворное и шутливое. Лучшие врачи совѣтуютъ, для поддержанія хорошаго расположенія духа, этого непреклоннаго условія здоровья читать «ОСКОЛКИ».

Несмотря на свой почтенный возрастъ, журналъ «ОСКОЛКИ» сумѣлъ сохранить быющую влечетъ кипучею молодость, веселую и веселящую бодрость остроумнаго шаловливости. Не чуждаясь политикъ, журналъ «ОСКОЛКИ» отнюдь не отводитъ на своихъ столахъ политикѣ перваго мѣста. Вся жизнь, во всемъ ея смѣшныхъ проявленіяхъ, находитъ себя отъкликъ въ журналѣ. Государственные и общественные дѣятели, чиновники, адвокаты, военные, купцы, духовенство, актеры, студенты, социалсты, буржуа, дамы, вдовы, мужья, тещи, младенцы, мипроба, атлеты, черти,—все проходитъ передъ читателями журнала въ живомъ, быстро снѣживающемся синемаграфѣ.

Кажется, это дурно.

По редакціи журнала «ОСКОЛКИ» находить, что всего этого еще мало, и дастъ всѣмъ годнымъ подписчикамъ на 1908 годъ бесплатную премію: изданный альбомъ большого формата подъ названіемъ «ДОЧЕРИ ЕВЫ».

Вы догадываетесь, что это будетъ такое! Но редакція покорѣнше проситъ васъ держать вашу догадку при себѣ и не передавать ей вашей супругѣ.

А людямъ недогадливымъ редакція можетъ сообщить на ушко подъ строжайшимъ секретомъ, что подъ именемъ «ДОЧЕРИ ЕВЫ» разумеются женщины, или, вѣрнѣе, дамы,—не исключая, впрочемъ, и полу—дамъ, и дѣвочки, и полу-дѣвочки, и четверть-дѣвочки. Словомъ, альбомъ будетъ очень поучительный.

Цѣна за журналъ остается прежняя, а именно:

На годъ—9 р., на полугодіе—5 р., на 3 мѣсяца (съ 1-го числа каждаго мѣсяца)—3 р.

По годовой подпискѣ допускается съ душевнымъ прискорбіемъ разсрочка, при взносѣ не менѣе 3 р.

Подписка принимается въ главной конторкѣ журнала «Осколки»: С.-Петербургъ, Ямская, 25.

Редакторъ-Издатель **Б. Билибинъ.**

Открыта подписка на 1908 годъ на три журнала:

„РОДНИКЪ“

XXVII-й годъ изданія подъ одной редакціи.

Журналъ для семьи и школы. 24 №№ журнала, 12 книгъ «Библиотеки Родника» (всего 36 книгъ) больше 1000 стр. текста въ журналѣ и 1000 стр. въ «Библиотеку», со многими рисунками и отдѣльными картинками.

Цѣна въ годъ съ доставкой и пересылкой ПЯТЬ рублей.

«РОДНИКЪ» за 1902—1906 годы продается по ПЯТИ рублямъ за каждый годъ безъ пересылки (за 8 фунтовъ по разстоянію). Подписчики на 1908 годъ, выписывающіе «Родникъ» за одинъ изъ этихъ годовъ или за всѣ годы, за пересылку ничего не платятъ.

ВОСПИТАНІЕ И ОБУЧЕНІЕ.

XXXII-й годъ изданія.

Самый дешевый и распространенный педагогический журналъ въ Россіи. 12 №№ въ годъ. Вопросы семейнаго воспитанія. Родительскіе кружки. Хроника дѣтской жизни. Библиографія.

Цѣна въ годъ съ доставкой и пересылкой ОДИНЪ рубль.

«ВОСПИТАНІЕ И ОБУЧЕНІЕ» за 1902—1906 г.г. продается безъ пересылки по 75 коп. за каждый годъ. Подписчики на 1908 годъ за пересылку не платятъ.

„СОЛНЫШКО“

IV-й годъ изданія.

Журналъ для дѣтей младшаго возраста. 12 книжекъ со многими рис. ПРИЛОЖЕНІЕ 40 картинокъ съ текстомъ, для составленія альбомовъ. Въ «СОЛНЫШКѣ» все пишется просто, understandably, но серьезно: ни заигрыванія съ дѣтьми, ни голый морали. «Солнышко» знакомитъ дѣтей главнымъ образомъ съ роднымъ бытомъ и родной природой. Каждая книжечка вполне закончена и представляетъ собою цѣльную маленькую хрестоматию со многими ориг. рисунками.

Цѣна въ годъ съ доставкой и пересылкой ОДИНЪ рубль.

«СОЛНЫШКО» за 1905, 1906 и 1907 г.г. продается по 1 руб. за годъ, съ пересылкой по 1 руб. 30 коп. Подписчики на 1908 годъ при выпискѣ этихъ годовъ за пересылку ничего не платятъ.

ДРЕСЬ РЕДАКЦИИ: С.-Петербургъ, Захарьевская ул., д. 1. Телеф. 46—65.

АДРЕСЪ КОНТОРЫ: С.-Петербургъ, Сергіевская ул., д. 17 (во дворѣ).

ОТДѢЛЕНІЕ КОНТОРЫ: Москва, Петровскія линіи, у Н. Печковской.

Редакторъ-Издатель **Алексій Альмедингенъ.**

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ (XIII-й годъ изданія)

на иллюстрированный литературный и научно-популярный журналъ для семьи и школы

„ВСХОДЫ“

Въ 1908 году «ВСХОДЫ» будутъ издаваться въ томъ же духѣ и направленіи, какъ и въ предыдущіе годы.

Въ 1908 г. подписчики на полное изданіе «ВСХОДОВЪ» получатъ:

12 №№ большого формата разнообразнаго содержанія. Въ составъ ихъ входятъ: повѣсти и рассказы, оригинальные и переводные, стихотворенія, историческія повѣсти, сказки, легенды, биографіи знаменитыхъ людей, путешествія, очерки по естествознанію, географіи, этнографіи и пр. Постоянные отдѣлы: Изъ науки и жизни.—Обо всемъ.—Критическій указатель дѣтской и народной литературы.

12 №№ «Библиотеки Всходовъ» — книжки малаго формата, заключающія въ себѣ каждая цѣлое произведеніе, беллетристическое или научно-популярное.

12 отдѣльныхъ картинокъ.

Въ журналѣ принимаютъ участіе слѣдующія лица: И. Абрамовъ, А. Алтаевъ, В. Агучинъ, К. Баранцевичъ, А. Боале, В. Брусалинъ, П. Бушнъ, Л. Василевскій, М. Ватсонъ, Воробьевскій, П. Водьноторскій, А. Галагай, Г. Галина, А. Доброхотовъ, С. Елпатьевскій, А. Заринъ, И. Игнатьевъ, В. Измайловъ, С. Карскевичъ, В. Карракъ, П. Левашовъ, М. Лилина, Д. Маминъ-Сибаракъ, С. Мицловъ, В. Немчинович-Давченко, А. Нечаевъ, А. Николаевскій, Н. Новичъ, К. Носковъ, Н. Носковъ, Д. Паховъ, В. Писвячевскій, С. Порфицій, И. Потанинъ, П. Пруданскій, З. Рагозина, В. Розовъ, А. Самарскій, В. Свѣшневскій, Г. Туманъ, А. Чеголокъ, А. Якута и др.

Въ 1908 году будетъ напечатано между прочимъ: Къ сѣверному полюсу. Полярная экспедиція герцога А. Абрицкаго.—Переломъ. Повѣсть А. Алтаева.—По высотамъ Кавказа. Бор. У. Врангель.—Подъ шумъ дубовъ. Пест. пов. С. Мицлова.—Наши самоучки. М. В. Лохомосовъ. Н. Носкова.—Изъ исторіи русской живописи Очерки Д. Пахлова.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой. Полное изданіе «Всходовъ».

На годъ въ Россіи—5 р. на 1/2 года—2 р. 50 к., на 1/4 года—1 р. 25 к.

«Всходы» съ 12 карт. по безъ «Библиотеки Всходовъ»

На годъ въ Россіи—2 р. 75 к., на 1/2 года—1 р. 50 к., на 1/4 года—75 к.

На «БИБЛИОТЕКУ ВСХОДОВЪ» подписка отдѣльно не принимается.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ въ конторѣ журнала: С.-Петербургъ, 4-я Рождественская, № 8; конт. Печковской: Москва, Петровскія линіи,—и во всѣхъ известныхъ книжныхъ магазинахъ.

Ред.-изд. **З. Монвижъ-Монтевидъ.**

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на ежемѣсячный, общедоступный, литературный, политическій, иллюстрированный журналъ

„Современное“

Подписной годъ съ января 1908 г. за 2 руб. въ годъ съ доставкой и пересылкой подписчики получатъ:

12 Книжекъ журнала «Современное» въ которыхъ будутъ помѣщены произведенія (романы повѣсти, рассказы и стихотворенія) лучшихъ русскихъ и иностранныхъ писателей и кромѣ того еще:

12 №№ Исторія Россіи и другихъ государствъ.

12 №№ Вопросы—аграрный, рабочій, національный и женскій.

12 №№ Освободительное движеніе въ Россіи и за границей.

12 №№ Успѣхи человѣческаго гонія во всѣхъ отрасляхъ знанія.

8 № Государственная Дума и Церковный Соборъ.

12 №№ отдѣлъ для дѣтей заключающій въ себѣ: 1) рассказы, повѣсти, сказки и рисунки, 2) новѣйшія игры, 3) шарды и загадки.

Въ каждомъ номерѣ журнала будутъ помѣщаться рисунки на современную злобу дня, портреты общественныхъ дѣятелей и карикатуры.

Подписка принимается въ конторѣ редакціи журнала «СОВРЕМЕННОЕ».

С.-Петербургъ, Николаевская, № 4.

Завѣд. литер. отдѣломъ **Л. Н. Афанасьевъ.**

Что читать въ 1908 году?

На что подписаться?

Вопросъ трудный и особенно сложный для небогатыхъ людей. Лучшимъ исходомъ является подписка на издающийся въ Петербургѣ литературный и общественно-научный журналъ «НЕВА», который, по обилию чтенія и необыкновенной дешевизнѣ, не имѣетъ соперниковъ.

Журналъ «НЕВА» выходитъ два раза въ мѣсяцъ, въ годъ дается три тысячи страницъ чтенія. Цѣна журнала съ пересылкой одинъ рубль. Такая необыкновенная дешевизна объясняется тѣмъ, что журналъ печатается въ собственной типографіи, издается кружкомъ русскихъ просвѣщенныхъ лицъ, которые не стремятся къ названію и бесплатно отдають свой трудъ.

Цѣль журнала—дать русскому читающему обществу хорошее, здоровое, интересное чтеніе за самую небольшую плату. Въ вышеизвѣстныхъ книжкахъ 1907 г. напечатанъ большой историческій и бытовой романъ Миклашевичъ «Село Михайловское», вышедшее затѣмъ отдѣльнымъ изданіемъ (въ отдѣльной продажѣ 1 р. 50 к.).

Кромѣ того напечатаны, не считая стихотвореній и многихъ научныхъ статей по всѣмъ отраслямъ знанія:

Повѣсти и рассказы: Андреева, Бразовскаго, Гаврилова, Гишпюсъ, Данилова, Елпатьевскаго, Зиновьевой-Аннибалъ, Калитана, Комыткина, Качуриной, Кохановской, Купцелова-Безбородко, Кускова, Леонтьева, Лесницкой, Мушника, Нантегѣва, Позинкова, Савицкой, Соколова, Савьянова, Терентьева, Теплова, Федорова, Чернигаго, Чехова, Щеглова, и друг.

Въ томъ-же направленіи журналъ будетъ продолжаться и въ 1908 году (Третій годъ изданія).

Редакція и Контора журнала «НЕВА». С.-Петербургъ Бассейная, д. 3.

Изложеннымъ выше данъ отвѣтъ на вопросъ: Что надо читать въ 1908 г.?

На что подписаться?

Открыта подписка на иллюстрированный дѣтскій журналъ работъ и развлеченій на 1908 г.

Трудъ и Забава.

ДВѢНАДЦАТЬ книгъ журнала, ДВѢНАДЦАТЬ книгъ романовъ для юношества и ДВѢНАДЦАТЬ приложений. Рисунки работъ: вышиванія, выжиганія, тисненія по кожѣ, рѣзьбы по дереву, вышиванія, рисованія, раскрашиванія, сдѣланы для тѣлеснаго театра, картины, и т. п.

ПОД ИСНАЯ ЦѢНА: на годъ съ доставкой и пересылкой—3 р., на полугодіе—1 р. 50 к., на четверть года 75 к., пробный номеръ 25 к. (можно поттовыми марками).

Въ теченіи 1908 г. подписчики получатъ:

ДВѢНАДЦАТЬ КНИГЪ въ коихъ будутъ заключаться романы известныхъ писателей:

Ледяная адъ—шайка бандитовъ «красная звѣзда» романъ для юношества изъ бита золотонекетей въ Клондайкѣ въ трехъ частяхъ Луи Буссенара съ рисунками известныхъ художниковъ.

ч. I. Преступленіе въ Мезонъ Лафитъ.

ч. II. Гиздо золотыхъ самородковъ.

ч. III. Мать золота.

Капитанъ молокососовъ—сорви голова—романъ для юношества изъ англо-бурской войны въ трехъ частяхъ Луи Буссенара съ рисунками известныхъ художниковъ.

ч. I. Молокососы.

ч. II. Борьба на жизнь и на смерть.

ч. III. Война динамитомъ.

Корсаръ триплексъ капитанъ подводныхъ судовъ—романъ для юношества въ двухъ частяхъ Поля Д.Ивуа съ рисунками известныхъ художниковъ.

ч. I. Невидимый врагъ.

ч. II. Золотой островъ.

Нилія или возстаніе египтянъ романъ для юношества въ двухъ частяхъ Поля Д.Ивуа съ рисунками известныхъ художниковъ.

ч. I. Секретъ Ангаи.

ч. II. Борьба за независимость.

Последній изъ могиканъ—романъ для юношества изъ жизни американскихъ охотниковъ Фенимора Купера съ рисунками известныхъ художниковъ.

Кромѣ того, въ журналѣ будетъ печататься вторая часть романа для юношества Поля Д.Ивуа «ДОКТОРЪ БЕЗЫМЯННЫЙ».

Новые подписчики могутъ получить первую часть романа «Докторъ Безымянный» за 50 коп. съ пересылкой.

ДВѢНАДЦАТЬ КНИГЪ иллюстрированнаго журнала, въ которомъ будутъ помѣщены статьи по ручному труду, различнымъ ремесламъ и работамъ, естествознанію, популярной физикѣ, электротехникѣ, фотографіи, живописи, зимнему и лѣтнему спорту, подвижныя игры на воздухѣ, игры и забавы въ комнатѣ, фокусы, открытія и изобрѣтенія, совѣты, переписка.

12 рисунковъ работъ вышиванія, выжиганія, тисненія по кожѣ, рѣзьбы по дереву, рисованія, склеиванія.

Допускается разсрочка платежа по одному рублю; при подпискѣ, 1 апрѣля и 1 Юля.

Оставшееся небольшое количество комплектовъ журнала за 1906 и за 1907 г.г. можно получить въ редакціи безъ доставки за ТРИ рубля, съ пересылкой за ЧЕТЫРЕ рубля.

Адресъ редакціи: С.-Петербургъ, Столовая № 9.

Редакція журнала «ТРУДЪ И ЗАБАВА»

Издательница **А. Ф. Савицкая.**

Редакторъ